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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ « ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ» 
 

Απαντήσεις Θεµάτων Προσχολικής αγωγής 2011 
 
 

Επιµέλεια-σχόλια:   Λιάγκα Χρ. Ειρήνη 
 

Γενικά σχόλια: 
Τα φετινά θέµατα εξετάσεων στην Προσχολική Αγωγή, διαφέρουν σηµαντικά σε 
βαθµό δυσκολίας σε σύγκριση µε τα θέµατα  προηγούµενων  ετών. Επίσης εκτός του 
θέµατος µε τον παιδαγωγό δεν µπορούµε να πούµε πως είναι διαβαθµισµένης 
δυσκολίας , αλλά µάλλον για τους  καλά διαβασµένους µαθητές.  
Απαιτούσαν ικανότητα κρίσης,  καλή κατανόηση της έννοιας της Προσχολικής 
αγωγής και της φιλοσοφίας του βιβλίου.  
Αξίζει να αναφερθεί πως η διατύπωση των ερωτήσεων δεν βοηθούσε τους µαθητές να 
καταλάβουν µε ακρίβεια τι ζητείται ως απάντηση. 
 
Παρόλα αυτά, η  προετοιµασία µας κατά την διάρκεια του έτους αφορούσε την 
επεξεργασία  θεµάτων όπως αυτά που τέθηκαν στις εξετάσεις (τα θέµατα B1, B2, Γ1, 
Γ2 είχαν δοθεί ως SOS),  καθώς και την κατανόηση του τρόπου απαντήσεων στην 
Προσχολική Αγωγή µε παράλληλη κατανόηση της στοχοθεσίας του βιβλίου, ενώ 
καλλιεργήθηκε και η ικανότητα «προσπέλασης» µιας δυσνόητης διατύπωσης και η 
αναζήτηση του κεντρικού ερωτήµατος που τελικά καθοδηγεί και στην έγκυρη 
απάντηση. Ικανότητες που τελικά απαιτήθηκαν σε όλα τα θέµατα. 
 
Απαντήσεις: 
ΘΕΜΑ A 1:  
α  Σ 
β  Λ 
γ Σ 
δ Σ 
ε Λ 
ΘΕΜΑ  Α2 : Η απάντηση στην σελίδα 263 (κινητικά παιχνίδια και παιχνίδια –
αντικείµενα) 
 
 
ΘΕΜΑ Β1 : σελίδες 72 και 73  
ΘΕΜΑ Β2: 162 το κείµενο στο πλαίσιο 
 
 
ΘΕΜΑ Γ1:  σελίδες 26,27 και 28. Ήθελε µια ανάλυση της πολιτισµικής υστέρησης µε 
έµφαση στην παράγραφο µε τις τυπικές και άτυπες γνώσεις στην σελίδα 28. ∆εν ήταν 
σαφής η διατύπωση. 
ΘΕΜΑ Γ2:   σελίδες 93-94 .  
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ΘΕΜΑ ∆1: Καλύπτει µεγάλη έκταση του βιβλίου, είναι ενδιαφέρον θέµα που 
υποχρεώνει τον µαθητή να επιλέξει δραστηριότητα για κάθε τοµέα. Η άσκηση είχε 
επεξεργασθεί µε επιµονή στην αίθουσα. 
Σελίδες:   142, 143, 144, 145, 146, 147  Μία από κάθε τοµέα. 
ΘΕΜΑ ∆2:    Σύνθετη απάντηση. Ο κορµός της απάντησης στην σελίδα 164. Ωστόσο 
µια αναφορά πιο πρίν στην κοινωνική αγωγή και στις προκαταλήψεις καθώς και στην 
έκφραση συναισθηµάτων θα βοηθούσε στην πληρότητα της απάντησης.  
 
 
 
 
Καλή επιτυχία!!!!!!!! 
          


